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NÉPLAP Pártunk előtt a mezőgazdaság területén két alapvető 
feladat áll: szocialista alapra helyezni a mezőgazda­
ságot, ezzel egyidejűleg fellendíteni a mezőgazdasási 

termelést. (Hegedűs András beszédéből.)
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Ä virágzó mezőgazdaságért
A mezőgazdaság szocialista át­

szervezésének és a terméshoza­
mok emelésének előttünk álló 
feladatairól hozott határozatot a 
párt Központi Vezetősége. Ez a 
nagy jelentőségű határozat évek­
re előre megszabja feladatainkat 
a mezőgazdaság fejlesztése, a szo­
cializmus maradéktalan felépítése 
terén.

Pártunk III. kongresszusa már 
határozatot hozott arról, hogy a 
termelőszövetkezeteket számsze­
rűen is tovább kell fejleszteni és 
el kell érni, hogy a második öt­
éves terv végére túlnyomó legyen 
a mezőgazdaságban a szocialista 
szektor. A most megjelent hatá­
rozat nyomatékosan 'hangsúlyozza 
a termelőszövetkezetek számbeli 
fejlesztését, de ugyanakkor a 
meglévő termelőszövetkezetek to­
vábbi szilárdítását is. Kimondja 
a határozat: „A termelőszövetke­
zeti mozgalom fejlesztését elsősor­
ban a meglévő termelőszövetke­
zetek megszilárdítása, példamuta­
tó gazdálkodása mozdítja elő.“

A márciusi határozat leleplezte 
azt a jobboldali nézetet, amely 
azt eredményezte, hogy háttérbe 
szorult a mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezésének kérdése. A 
most megjelent határozat rámutat 
arra, hogy a párt és kormány 
egységesen áll a mezőgazdasag 
szocialista átszervezése_ mellett. 
Kötelességévé teszi a párt és ál­
lami szerveknek, hogy fokozottab­
ban támogassák a termelőszövet­
kezeteket.

Kimondja a rendelet: „A part­
es állami szervek fordítsanak az 
eddiginél sokkal nagyobb gondot 
arra, hogy az új, illetve a megnö­
vekedett termelőszövetkezetekben 
a szövetkezeti nagyüzemi gazdál­
kodás előnyeit minél gyorsabban 
kibontakoztassák.“

A pártszervezetek feladataival 
kapcsolatban így ír a határozat:
„Á mezőgazdaság szocialista át­
szervezésének és ezzel egyidejű­
leg a mezőgazdasági termelés fel­
lendítésének jelenlegi feladatai 
csak a párt irányításával, a part­
szervezetek, a kommunisták moz­
gósításával, a Központi Vezetőség­
nek a falusi pártmunka megjaví­
tására vonatkozó ez év februári 
határozatának következetes végre­
hajtásával lehet megoldani. _

A Központi Vezetőség felhívja 
a kommunistákat, hogy kitartóan 
küzdjenek mindenekelőtt a falun 
a termelőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztéséért. Példamutatással 
járjanak élen a terméshozamok 
növeléséért, a termelőszövetkeze­
tek fejlesztéséért indult hareoan.

A Központi Vezetőség felhívása 
minden kommunistához szol. 
Munkáshoz, paraszthoz, nephez 
hű értelmiséghez egyaránt. Min­
denki a maga munkaterületen 
leije- erejével vegye ki részét a 
mezőgazdaság fejlesztéséért in­
dult munkából. Csak így tudjuk 
sikeresen előrébb vinni a szocia­
lizmus építését, a népjólót eme­
lését.

A termelőszövetkezeteik meg­
szilárdításának feltétele a mező­
gazdasági termelés fokozódása, 
hogy a dolgozó népet, valamint az 
ipart a mezőgazdaság bőségeseb­
ben tudja ellátni, mint eddig. A 
termelés fokozása és a mezőgaz­
daság szocialista átszervezése szó 
rosan egybe kapcsolódik, egymás 
tói el nem választhatók. A szo­
cializmus építését a falun úgy cell

végrehajtani, hogy egy időben nö 
véljük, olcsóbbá is tegyük a mező- 
gazdasági termelést. Kettős fel­
adatot jelöl tehát meg a Központi 
Vezetőség határozata. Ebből kö­
vetkezik, hogy most még fokozot­
tabb erővel végezzük a növény­
ápolás munkáját, hogy minél gaz­
dagabb termést takaríthassunk 
be. Az időjárás most kedvező. 
Bőséges esőik áztatják földjeinket, 
és a kapások eredménye valójá­
ban most a kapában, a gépek jó 
munkájában van. Idejében, gyor­
san végezzük a kapálást, tároljuk 
ezzel a nedvességet a fejlődő nö­
vények számára és irtsuk kultúr­
növényeink ellenségét, a gyomot 

Szövetkezeteink példát mutat­
nak a növényápolásban. Az ebesi 
Vörös Csillag Termelőszövetkezet 
földjén a négyzetesen vetett ha­
talmas tengeri tábla kétszer ak 
kora tengerit, s gyommentes ha 
ragoiszöld növényt tár a szemlélő 
elé, mint a mellette lévő dűlőben 
elterülő egyéni parcellák tengeri- 
vetései. Bizonyára kétszeres is 
lesz a termés a szövetkezeti föl­
dön. Ez a diadala a jó gépi mun­
kának. Az ilyen munka, az ilyen 
dús termést Ígérő táblák nagy­
mértékben hozzásegítik az egyé­
nileg dolgozó parasztokat ahhoz, 
hogy belássák: többet és jobbat 
lehet termelni a közös nagyüzemi 
gazdaságban.

Van a határozatnak egy pontja, 
amely így szól: „A termelőszövet­
kezetek tartsanak szoros baráti 
kapcsolatot az egyénileg dolgozó 
parasztokkal, ismertessék velük 
szövetkezetük eredményeit. A 
pártszervezeték és a járási taná­
csok szánjanak szembe a szőnet- 
kezetek egy részében tapasztal­
ható elzárkózó magatartással, és 
ne engedjék, hogy alapos ok nél­
kül megtagadják új tagok felvé­
telét, vagy a korábban kilépették 
visszavételét.“ Ezen a téren Haj- 
dú-Bi’h arban van még javítani­
való. Tapasztalható néhol itt is 
az elzárkózás. így vélekednek a 
monostorpályi Dózsa TSZ-ben is, 
mondván, ha nem jöttetek hama­
rabb. most nem törjük magun­
kat, hogy a nagy jövedelemre 
gyertek osztozkodni. Gyökerében 
helytelen, rövidlátó politika ez, 
amely ellen jó, felvilágosító szó­
val haladéktalanul küzdeni kell.

A határozat részletesen foglal­
kozik a kis- és középparasztok 
feladataival is. A párt és kor­
mány ezután is minden lehetősé­
get megad ahhoz, hogy fokozzák 
a terméshozamokat. A gépállomá­
sok kötelesek a többtermeléshez 
segíteni az egyénileg dolgozó pa­
rasztokat. Jó] látja el ezt a fel­
adatát az Eeveki és a Hajdúszo­
boszlói Gépállomás is. Hajdúszo­
boszlón több mint 4000 katasztra- 
lis holdra kötöttek szerződést 
egyénileg dolgozókkal. A gépállo­
mások így védik meg a kevés 
igaerővel rendelkezőket a lcu'á 
kok és spekulánsok ^uzsorájá­
tól.

A pártszervezetek és tanácsok 
döntő feladata, 'hogy tanulmá­
nyozzák alaposan a Központi Ve­
zetőség határozatát, minden lé 
pésükben annak szellemében cse 
lekedjenek. Ismertessék még s-ze 
lesebb körben a határozat célki 
tűzéseit, hogy hamarosan nagy 
tömegeik tehessék azt magukévá, 
így lesz harcunk sikeres a szo­
cializmus építéséért, a nép jólét 
emeléséért.

I mezőgazdaság szocialista átszervezésének 
és a mezőgazdasági termelés fellendítésének

további feladatairól
Hegedős András elvtárs előadói beszéde 
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Tisztelt Központi Vezetőség!

A munkásosztály hatalomra 'ke­
rülése óta társadalmunkban, nép­
gazdaságunkban és ezen^ belül a 
mezőgazdaságban is mélyreható 
változás következett be. Történel­
mi jelentőségű az a tény, hogy a 
mezőgazdaságban szocialista szek­
tor alakult ki, amvelyhez szántó­
területünknek már egyharmada 
tartozik. Megindult és a kulák- 
>ág, valamint más ellenséges ele­
mek minden mesterkedése elle­
nére — ellenállhatatlan erővel ha­
lad a szocialista mezőgazdaság 
kialakítása, ami megteremti a le­
hetőséget a mezőgazdasági ter­
melő erő gyors kifejlődéséhez és

kizsákmányolástól mentes, szabad 
életet, jólétet biztosít a dolgozó 
parasztságnak.

Pártunk és kormányunk _ a 
gyorsan fejlődő szocialista nehéz­
iparra támaszkodva, népünk _ élel­
miszerekkel való jobb ellátása, 
népgazdaságunk fejlesztése érde­
kében nagy erőfeszítéseket tett 
a mezőgazdasági termelés fellen­
dítésére. Az 1953. decemberi ha­
tározat intézkedéseinek megvaló­
sítása nyomán a mezőgazdasági 
termelés sok ágazatában, kivált­
képpen a kukorica- és zöldség- 
termelésben, a sertés- és baromfi- 
tenyésztésben erőteljes fejlődés 
indult meg.

győzelemre kell vinni a mezőgazdaság 
szocialista átszervezésének iipél

A -mezőgazdaság egészséges fej­
lődését azonban hátráltatták _ es 
sok tekintetben megakasztották a 

J pártunkban és ál 1 amappará.tu - 
Isunkban fő veszéllyé vált nepel- 
lenes, jobboldali nézetek, amelyek 
egyaránt kárt okoztak a mező- 
gazdaság szocialista átszervezésé- 
ben és a mezőgazdasági termelés 
általános fellendítésében. _ _ , 

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek márciusi és áprilisi határo­
zata döntő csapást mért ezekre 
a népellenes nézetekre, nyomaté­
kosan aláhúzta, hogy csak a le­
nini hármas jelszó következetes 
alkalmazásával — szegényparaszt­
ságra támaszkodva szilárd szövet­
ségben a középparasztsággal, har­
colva a kulákság ellen — lehet 
megvalósítani a munkás-paraszt 
szövetség megerősítését.

A párt és a munkásosztály 
azonban nem tudná megszilárdí­
tani befolyását a középparasztsag
között, ha a szegényparasztságra
támaszkodva nem folytatna kö­
vetkezetes, mindennapi harcot a 
k-ulákságnaik a dolgozó parasztok­
ra gyakorolt befolyása megsem­
misítéséért. A jobboldali nézetek 

■ iqyehnen 'hívül hagyvü ciz ősz- 
tályharc éleződését — gyengítet­
ték a kulákság elleni harcot es 
lehetőséget adtak a kulákság po- 
litikai befolyásának megnöveke­

désére és gazdagodására is. Most 
az a tennivalónk, hogy elsősorban 
politikai munkával leleplezzük, 
elszigeteljük, határozott gazda­
sági intézkedésekkel visszaszorít­
suk a kulákságot; ez egyik leg­
fontosabb előfeltétele a mezőgaz­
daságban előttünk álló feladatok 
sikeres megoldásának.

Pártunknak és kormányunknak 
a helyes lenini politikát követve 
a faluban két egymástól elvá­
laszthatatlan, egymással egységet 
alkotó feladatot kell megoldania: 
Győzelemre kell vinnie a mező- 
gazdaság szocialista átszervezésé­
nek ügyét és ezzel egy időben fel 
kell lendítenie a mezőgazdasági 
termelést.

Tisztelt Elv társak! Pártunk 
előtt a falun népi demokráciánk 
fejlődésének mostani szakaszában 
legfőbb feladat a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése, a dolgo­
zó parasztok kisüzemi gazdasa­
gainak egyesítése, az önkéntesség 
alapján, szövetkezeti nagyüzemi 
Gazdaságokba. E feladat sikeres 
végrehajtása ad lehetőséget a 
mezőgazdaságban a munka ter­
melékenységének gyors növekedé­
sére és arra, hogy megszűnjék az 
az ellentmondás, amely a gyor­
san fejlődő szocialista ipar és az 
egy helyben topogó mezőgazdaság 
között fennáll.

rí egyetlen ií@!yes ist a lenini út
A termelőszövetkezeti mozga­

lom megfelelő ütemű fejlődéséhez 
\várlun.k 111. kongresszusa hatá­
rozatának megvalósításához min­
ie n,e ke lőtt arra van szükségi, hogy 
végrehajtva a Központi Vezető­
ség márciusi és áprilisi határo­
zatait, szétzúzzuk a mezőgazdasag 
szocialista átszervezését akadá­
lyozó, mindenekelőtt Nagy Imre 
elvtárs által képviselt karos jobb­
oldali nézeteket. Elsősorban azok­
kal a nézetekkel kell szem.be- 
szdllnunk, amelyek szerint a kis- 
ős középparaszti gazdasagok _ 
maguk módján szintén a szocia­
lizmus irányában fejlődnek _ és; a 

népi demokrácia viszonyai kö­
zött tömegesen és évről évre ké- 

ioesek rendszeresen bővített ujrn-
Itermelésre, Ezek a nezetek a ter­

melőszövetkezeti mozgalom ellen 
irányultak és hirdetőik — szem­
ben a kongresszus határozatával 
— a mezőgazdaság szocialista át­
szervezésének látszólagos elnapo­
lását, ténylegesen azonban a napi­
rendről való teljes levételét szor­
galmazták.

A kisárutermelés fejlődés tör­
vényeinek meghamisítása, a kis• 
és középparaszti gazdaságok ter­
melési lehetőségeinek túlértékelé­
se antimarxista álláspont. A kis- 
és középparaszti gazdaság, mint 
Lenin megállapította, a proletár- 
diktatúra viszonyai között is nap­
ról napra szüli a kapitalizmust, 
azaz lehetőséget ad a kizsákmá­
nyolás és a spekuláció különböző 
formáinak újjáéledésére, sőt erő­
södésére,

A kis- és középparaszti gazda­
ságok természetesen fejlődhetnek 
a szocializmus irányába, de nem 
automatikusan és nem a kisáru­
termelés keretei között, ahogy 
azt mindenekelőtt Nagy Imire elv­
társ és mások állították, hanem 
a párt és a kormány tudatos, a 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezésére irányuló politikai, gazda­
sági és szervező munkája ered­
ményeképpen olymódon, hogy az 
önkéntesség elve alapján fokoza­
tosan szövetkezeti, nagyüzemi 
gazdaságokba egyesülnek.

Pártunknak és kormányunknak 
a mezőgazdaság szocialista átszer­
vezése érdekében nagyarányú po­
litikai és gazdasági szervező mun­
kát kell végeznie, hogy fokozato­
san gyorsítsa a termelőszövetke­
zetek fejlesztésének ütemét, 1980- 
ra a termelőszövetkezetek szántó- 
területe az ország szántóterületé­
nek a többségét tegye ki.

A mezőgazdaság szocialista át­
szervezésének egyetlen helyes út­
ja. az, amelyet Lenin dolgozott ki 
szövetkezeti tervében és amelyet 
Sztálin fejlesztett tovább. Ezen 
az úton győzött — a világon elő­
ször — a Szovjetunióban a szo­
cializmus és létrejött a világ leg­
fejlettebb és leggépesítettebb szo­
cialista nagyüzemi mezőgazdasá­
ga.

S szöveted! mezga'em 
fepesziéséíielí egyik 

iegfoctossbb elve 
az önkéntesség

A lenini utat követve nem sza­
bad megismételnünk azokat a hi­
bákat, amelyeket 1953. júniusa 
előtt számos esetben elkövettük 
és mindenképpen biztosítanunk 
kell a termelőszövetkezeti mozga­
lom fejlesztése egyik legfontosabb 
elvének, az önkéntességnek a be­
tartását. A kényszer és erőszak 
útján létrehozott szövetkezetek a 
gyakorlatban csak hátrányt jelen­
tenek.

Pártunk és kormányunk nem­
csak hogy kényszert ■nem alkal­
maz a- szövetkezetek szervezésé­
nél, hanem továbbra is segíti az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztokat abban, hogy növelhes­
sék termelésüket és biztosítja, 
hogy szorgalmas munkájuk szá­
mukra megfelelően gyümölcsöz­
zék és nem tűri, hogy bárki is — 
elferdítve pártunk politikáját — 
e tékintetben zavart keltsen a 
dolgozó parasztság soraiban.

Az önkéntesség elvének azon­
ban semmiféle köze nincs alhihoz 
az „elmélethez“, amely szerint a 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezése minden különösebb erő­
feszítés nélkül, automatikusan 
megy végbe. A mezőgazdaság szo­
cialista átszervezése csakis a 
párt és a népi demokratikus ál­
lam céltudatos, politikai és gaz­
dasági szervező munkájával jöhet 
létre. Éneikül a szocializmus ügye 
nem győzhet a mezőgazdaságba ni

(Folytatása a 2 oldalon!
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mezőgazdaság szecielisla átszervezésének és a mezőgazdasági termelés fellendítésének további feladatairól
(Folytatás az 1. oldalról)

A szocializmus győzelmét falun 
megkönnyíti, 'hogy a Szovjetunió 
tapasztalatainak felhasználásával 
hazánkban is kialakult a szövet­
kezésnek olyan egészséges, élet­
erős -formája, amilyen a mező- 
gazdasági termelőszövetkezet,
amely a legjobban egyezteti ősz- 
sze a népi demokratikus állam 
általános és a dolgozó parasztság 
egyéni érdekeit, A mezőgazdasági 
termel őszövet k e zetek, politika i, 
társadalmi és gazdasági szem­
pontból egyaránt a továbbiakban 
is összehasonlíthatatlanul nagyobb 
segítséget és támogatást kell hogy 
kapjanak, mint-, a szövetkezetek 
egyszerűbb típuski, vagy a külön­
féle társulások.

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztság egy része azon­
ban nem egyszerre választja a 
résitől leginkább eltérő, legfejlet­
tebb szövetkezeti formát, hanem 
kezdetben olyan átmeneti megol­
dásokat tesz magáévá, amelyek 
kevésbé térnek el a számára meg­
szokott, régi gazdálkodástól. Pár­
tunk és kormányunk ezért a me­
zőgazdaság szocialista átszervezi^ 
se érdekében

egyszerűbb formáit is segíti. To­
vábbra is támogatni kívánjuk a 
gya korlatban bevált I. típusú tét - 
melőszövetkezeti csoportokat, va­
lamint a különböző termelési tár­
sulásokat, amelyek elsősorban a 
földmű vessző vetkezetek kereté­
ben alakultak és működnek. Sót, 
még a legfejlettebb típusú szövet­
kezetben is fenn kell tartanunk 
a szövetkezésnek azokat a voná­
sait— amelyek, mint a töld jára­
dék fizetése, a bevitt állatok és 
felszerelések értéke egy részének 
az alapszabály szerinti visszatérí­
tése — könnyebbé és érthetőbbé, 
éppen ezért elfogad-hatóbbá teszik 
a szövetkezést, az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok, köz­
tük a középparasztok számára is.

A termelőszövetkezetek növe­
kedése és az új termelőszövetke­
zetek alakulása már ez év őszen 
elkerülhetetlenül napirendre tűzi 
a belépő dolgozó parasztok föld­
jének összevonását olyan táblák­
ba, amelyeken nagyüzemi szövet­
kezeti gazdálkodást lehet folytat­
ni. Ahol a dolgozó parasztok na­
gyobb számban termelőszövetke­
zetekbe lépnek, ott egész község­
re kiterjedő földrendezés, illetve

tagosítás nélkül az új és meg­
növekedett termelőszövetkezetek 
földjei szétszórt kis parcellákban 
maradnának és így a szövetkezés 
előnyeit nem lehetne kihasználni.

Pártunk és kormányunk tuda­
tában van annak, hogy a mező­
gazdaság szocialista átszervezésé­
nek idején a tagosítás az egyik, 
a legbonyolultabb feladat, mert 
átmenetileg óVhatatlanul érinti az 
egyénileg dolgozó parasztok egy 
részét. Arra kell törekednünk, 
hogy a földeik összevonása minél 
kevesebb egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztot érintsen és azok 
feltétlenül kártalanítást kapjanak. 
A földek összevonása legkevesebb 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztot — a dolog természeténél 
fogva a termelőszövetkezeti köz­
ségekben érint és ott egyben el­
kerülhető a tagosítás megismétlé­
se is. Ebből következük, hogy a 
mezőgazdaság szocialista átszerve­
zésénél előnyös szövetkezeti icöz- 
séaek alaíkilása.

Egyidejűleg a termelőszövetke­
zeti községekben épp úgy, mint 
másutt, továbbra is meg kell aka­
dályozni, hogy a kulálcák a szö­
vetkezetbe beléphessenek.

Bármennyire fontos is a ter­
melőszövetkezetek fejlesztése ér­
dekében végzett felvilágosító 
munka, ez egymagában nem elég. 
Ezzel egy időben átgondolt gaz­
dasági szervező tevékenységet 
keli folytatni azért, hogy az át­
térés a kisüzemi gazdálkodásról 
a szocialista nagyüzemi gazdálko­
dásra zökkenőmentesen menjen 
végbe és minél gyorsabban ki- 
bontaknz’nassék a nagyüzemi ter­
melés fölénye és előnye.-Teljesen 
elégtelen és helytelen az, hogy 
egyes párt- és állami szerveink 
nagyobb erőfeszítéseket tesznek 
az új termelőszövetkezetek létre­
hozására, vagy megnövelésére, 
mint a megalakult termelőszövet­
kezeteknek erős, jövedelmező gaz­
daságokká való fejlesztésére. Cél­
szerű lenne, ha párt- és állami 
szerveink az olyan községekben, 
amelyekben megvan a lehetőség 
a szövetkezetek gyorsabb fejlesz­
tésére, kidolgoznák, és a dolgozó 
parasztokkal ismertetnék azokat 
a gazdasági intézkedéseket, ame­
lyeket a szövetkezetek fejleszté­
sével együtt végre kell hajtani, s

szövetkezésnek

Minderet el hell l: Síelnünk, hsp a mezSpzdaság 
egész szocialista szektora megszilárduljon

gozó parasztság előtt. A gépállo­
másoknak, mint a népi demokra­
tikus állam előretolt falusi bás­
tyáinak biztosítaniuk kell a tér­

zeti gazdaságok gyorsan túljut­
nak a kezdet nehézségein, és már 
az első gazdasági évben bevált­
ják a hozzájuk fűzött reményeket.

Átgondolt és tervszerű politi­
kai, gazdasági és szervező mun­
kával — a kommunisták példa- 
mutatásával és helytállásával — 
el kell tehát érnünk, hogy gazda­
ságilag megalapozva ez év őszén 
újra számszerűleg is növekedjék 
a. szövetkezeti mozgalom. A to­
vábbiakban pedig biztosítanunk 
kell, hogy ez a növekedés egyre 
gyorsabb ütemű legyen.

Pártunk és kormányunk előtt 
most a legfontosabb feladat, úgy 
fejleszteni a termelőszövetkezete­
ket, gépállomásokat és állami 
gazdaságokat, hogy azok megfe­
leljenek a mezőgazdaság -zocia- 
lista átépítésében rájuk váró fel­
adatoknak. A termelőszöveikeze- 
teket olyan szocialista nagyüze­
mekké kell fejleszteni, amelyek 
nagy terméshozamaikkal, a mun­
ka magas termelékenységével, a 
tagok számára megfelelő jövedel­
met tudnak biztosítani és nymo­
don vonzóbbá teszik a szövetke­
zést az egyénileg gazdálkodó dol-

vetkezet előnyeit, beadási köte­
lezettségük teljesítése után fenn­
maradó termékeiket feldolgozott 
állapotban értékesítik. Államunk
segíti a termelőszövetkezeteket
abban, hogy saját terményeik fel­
dolgozására kisebb segédüzemeket 
létesítsenek. Meg kell azonban 
akadályoznunk azt, hogy a ter­
melőszövetkezetek olyan segéd­

üzemeket létesítsenek, amelyek 
nem mezőgazdasági terményeket 
dolgoznak fel, vagy másoktól fel­
vásárolt termékek feldolgozására 
rendezkednek be. Ez a termelő- 
szövetkezetek figyelőjét és erejét 
elvonja legfontosabb feladatuk­
tól, a mezőgazdasági termelés­
től.

fl mezöqazdasáai termelés fellendítésében 
döntő szerepük ven a gépállomásohnali

melőszövetkezetekben a munkák 
mind fokozottabb gépesítésével a 
terméshozamok, valamint a mun­
ka termelékenységének növeke­
dését, és ezzel gazdasági, politikai 
és szervezeti szempontból is dön­
tő hatást kell gyakorolniok a ter­
melőszövetkezetek megszilái: tiltá­
sára, fejlesztésére. Az állami gaz­
daságokat, az eredeti célkitűzés­
nek megfelelően magas színvona­
lú árutermelő gazdasagokká kell 
tenni, amelyek minőségi vető­
magvak termelésével és tenyész­
állatok nevelésével motorjaivá 
válnak az egész mezőgazdasági 
termelés fellendítésének, és jól 
szervezett, magas színvonalon álló 
gépesített szocialista gazdálkodá­
sukkal iskolapéldái a szocialista 
mezőgazdálkodásnak. Pártunknak 
és kormányzatunknak mindent cl 
kell követni ezért, hogy a mező- 
gazdaság egész szocialista szekto­
ra megszilárduljon és igy el tud­
ja látni a ráháruló feladatokat.

A mezőgazdaság szocialista át­
szervezésében és a mezőgazdasági 
termelés fellendítésében döntő 
szerepük van a gépállomásoknak.

Munkásosztályunk, népi álla­
munk erőfeszítésének eredménye­
ként a gépállomások gépállomá­
nya jelentősen megnőtt, ez tette 
lehetővé, hogy 1954-ben a ter­
melőszövetkezetek és az egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok részére már több mint ötmil­
lió normálhold értékű munkát 
végeztek. Lényegesen növekedett 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztoknál végzett munka 
mennyisége, ami 1954-ben az elő­
ző évinek közel • két és félszere­
sére emelkedett.

Javult a gépi munka minősége 
is, az előrehaladás mégsem ki 
elégítő és a gépállomások munká­
ja még mindig, főként ebből a 
szempontból fogyatékos. Ez az 
oka annak is, hogy a gépi munka 
termesnövelő hatása még nem 
jelentkezik a kívánt mértékben 
a termelőszövetkezetek termés 
eredményeiben. A gépállomás 
munkáját csalk aiklkor lehet jónak 
tekinteni, ha körzetében a ter­
melőszövetkezetek termés u 11aga i
jóval meghaladják azokat a ter­
méseredményeket, amelyeket 
szövetkezeti tagdk előzőleg, mint 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa 
rasztoik elértek. Ez a termés több­
let a gépállomás munkájának 
igazi fokmérője.

A párt- és tanácsi szervek,

amelyek révén ezek a sző vétke­

it tiszántúli termelőszövetkezeteket évente százmilliós károk érik 
a trágya rossz kezelése miatt

A termelőszövetkezetek az el­
múlt évben jelentősen erősöd­
tek, nőtt a termelékenység, javult 
a munkafegyelem, fejlődött a kö­
zös gazdaság, növekedett a tagság 
jövedelme. A gyakorlat már ná­
lunk is bebizonyította, hogy a szö­
vetkezeti gazdaságokban a gép­
állomások segítségével, a munka 
termelékenyebb, mint az egyéni 
gazdaságokban, és így a termelő­
szövetkezeti tagok jövedelme is 
— azonos mennyiségű munka 
után — jóval nagyobb, mint az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztoké.

Nem lehetünk azonban megelé­
gedve a termelőszövetkezetek­
ben az egységnyi szántóterületre 
jutó átlagos hozamok alakulásá­
val. pedig a szövetkezetek szer­
vezésével az egyik legfontosabb 
cél éppen az, hogy gyorsan meg­
növeljük a mezőgazdaság össz- 
bozamát.

A termelőszövetkezetekben, fi­
gyelembe véve természeti adott­
ságaikat, olyan talajművelési 
rendszert kell meghonosítani, 
amelyik mélyíti és gazdagítja a 
termőtalajt. Nemcsak fenntartani 
hanem fokozni kell a talaj ter­
mőképességét, mindenekelőtt az 
istái lótrágya helyes kezelésével 
és felhasználásával. Emellett ter­
melőszövetkezeteinket egy'e fo­
kozottabb mértékben fogjak el­
látni műtrágyával mert ez év

őszén megkezdi a termelést a 
sajóvölgyi műtrágyagyár és bő­
vül a péti gyár termelése is. Ter­
melőszövetkezeti vezetőinknek 
meg kell tanulniok a nagyobb 
műtrágya adagok helyes alkalma­
zását, ami a termésátlagok eme­
lésének fontos eszköze. Nagyobb 
műtrágya mennyiségek haszná­
lata azonban csak akkor járhat 
megfelelő eredménnyel és akkor 
segíthet magasabb színvonalra 
emelni egész mezőgazdasági ter­
melésünket, ha ez együtt jár az 
istállótrágya kezelésének és fel­
használásának gyors és gyökeres 
megjavításával. Véget kell vet­
nünk annak a tűrhetetlen hely­
zetnek, ami különösen a tiszán­
túli termelőszövetkezeteket jel­
lemzi, hogy az istállótrágya rossz 
kezelésével és annaik hanyag fel­
használóval évente száz- és száz­
millió forint kár éri a termelőszö­
vetkezeteket. Feltétlenül biztosí­
tani kell a megfelelő vetőmagot 
és olyan minőségű törzsállományt 
a közös állattenyésztésben, amely- 
lyel magas hozamokat lehet el­
érni.

Gyorsabban fejlődne termelő­
szövetkezeti mozgalmunk, ha pon­
tosabban betartanák az alapsza­
bályt s különösen annak a ház­
táji gazdaság méreteire vonatkozó 
intézkedéseit. Pártunk és kormá­
nyunk a termelőszövetkezeti ta­
goltat segítette abban, hogy ház-

épáJilomási vezetők és szaken-.<re- 
rei nagyon sok helyen idegen ived­
nek a munkaigényes termelési fo­
lyamatok gépesítésétől, mert «zeit 
nagyobb szervező munkát igényel­
nek. Ez magyarázza azt, hogy 
míg javulás van az egyszerű, 
alapvető talaj munkák, a szántás 
és vetés, a tarlóbantés gépesíté­
sében, addig nagy az elmaradás 
a gépi növényápolásban, a gépi 
aratásban és különböző an ás mun­
kák gépesítésében. Pedig jelenté­
sen növelni a munka termelé­
kenységét és gyorsabban, határo­
zottabban érvényre juttatni mind­
azokat az előnyöket, amelyek a 
szocialista gazdálkodásban rejle­
nek, csak a munkaigényes mező­
gazdasági munkák gyorsütemű 
gépesítésével lehet.

A gépállomás nemcsak az ál­
tala végzett gépi munkáért felel, 
hanem a termelőszövetkezetek­
hez beosztott mezőgazdászok út­
ján felelős a termelőszövetkeze­
tek egész gazdálkodásáért is.

Gondoskodni kell arról, hogy a 
gépállomások traktorosai ne vé­
letlenül odasodródott emberek le­
gyenek, hanem a gépet szerető, 
tehetséges dolgozók, akik élethi- 
vatásuikvak tekintik a traktoros 
munkát. A gépállomásokon min­
denekelőtt a gépi munka minő­
ségét kell megjavítani, hogy en­
nek kedvező hatása végre a ter­
melőszövetkezetek növekvő ter­
mésátlagainak számában k ki­
fejezésre jusson.

Blíami gazdaságaink a részükre Eilzlosilot! 
lehetőségeket még im\\ használják ki

táji gazdaságukat az alapszabály­
ban megszabott keretek között 
fejleszthessék: tehénvásárláshoz
hitelt adott, elengedte a tejbe­
adási kötelezettséget a háztáji te­
hén után. A továbbiakban is az 
a célunk, hogy minden termelő­
szövetkezeti tagnak legyen leg­
alább egy tehene, egy, vagy két 
hízott sertése és megfelelő ba­
romfiállománya.

A közös gazdaság elhanyagolá­
sa, a megszabottnál nagyobb mé­
retű háztáji gazdaság azonban ká­
ros a tagságra, mert bomlasztja 
a termelőszövetkezeti gazdálko­
dást, megfosztja a szövetkezeti 
tagokat azoktól az előnyöktől, 
amelyek a közös gazdálkodással 
járnak.

A járási tanácsoknak és a já­
rási pártbizottságoknak biztosíta­
niuk kell, hogy a termelőszövet­
kezetek tagsága az alapszabályt 
ebben a tekintetben is tisztelet­
ben tartsa és a megengedettnél 
nagyobb háztáji földet és állat- 
állományt beadja a közös gazda­
ságba.

A termelőszövetkezeti gazdasá­
gok megerősítésének, a tagság 
jövedelme növekedésének alapja 
a növénytermelés, az állattenyész­
tés fejlesztése, az átlagtermések 
és hozamok fokozása. Erre ala­
pozva, a termelőszövetkezetek jö­
vedelmüket tovább növelhetik az­
zal, hogyha felhasználva a sző-

A mezőgazdaságban előttünk 
álló feladatok megnövelik az ál­
lami gazdaságok szerepét és je­
lentőségét is. Az állami gazdasá­
gok egyre inkább betöltik azt a 
fontos feladatot, amely a mező­
gazdaság szocialista átszervezésé­
ben reájuk hárul.

Szerepük különösen fontos a 
kenyérgabona, a hús-árutermelés­
ben és jelentősen növekedett a 
tejtermelésben is. Kenyérgabona 
termelésünknek 18,8 százalékát, 
vágó árutermelésünk 26,3 száza­
lékát, marhahús árutermelésünk 
23,3 százalékát, a tejtermelésnek 
21.1 százalékát ma már az állami 
gazdaságok szolgáltatják.

Az állami gazdaságok a részük­
re biztosított lehetőségeket azon­
ban még távolról sem használ­
ják ki. Munkájuk legfőbb hiá­
nyossága. hogy nagyon drágán 
termelnek, termékeik önköltsége 
magas és még mindig tűrhetetle­
nül nagy a veszteségük. Az álla­
mi gazdaságokban a legfontosabb 
feladat az önköltség csökkentése, 
a gazdálkodás veszteségmentessé 
tétele.

Az állami gazdaságokban olyan 
mozgalmat kell szervezni, amely 
a legszigorúbb takarékossági el­
vek érvényesítése s a szocialista 
tulajdon szigorú védelme mellett, 
minden helyi adottság kihaszná­
lásával, nyereségessé teszi a gaz­
dálkodást.

Az állami gazdaságok az ön­
költséget csak akkor tudják csök­
kenteni, ha lényegesen megeme­
lik az átlagterméseket és az ál­
lattenyésztés hozamait. E cél ér­
dekében az állami gazdaságok­
ban — még gyorsabban, mint a 
termelőszövetkezetekben — a ter­
melésben általánossá kell tenni 
mindazt az eredményt, amit a 
mezőgazdasági tudomány és az 
élenjáró gyakorlat elért. Az Ál­
lami Gazdaságok Minisztériumá­
nak fő feladata ezeknek az élen­

járó módszereknek a bevezetése 
és elterjesztése a termelésben.

Az állami gazdaságokban nem 
lehet csökkenteni az önköltséget, 
ha nem növeljük a mezőgazda- 
sági munkák gépesítését. A -ma­
gas önköltség egyik fő oka, hogy 
nem sikerült még áttörnünk azt 
az ellenállást, ami az állami gaz­
daságok vezetőinek és szakembe­
reinek egy részénél — részben 
hozzá nem értésből, részben az 
újtól való idegenkedés miatt — 
a gépesítés ellen megnyilvánul. 
Haladéktalanul fel kell számol­
nunk azt a nagyfokú munkaerő- 
pazarlást, amely a munkák ala­
csony fokú gépesítése miatt, az 
állami gazdaságokban még ma 
is szinte általánosnak mondható.

Az állami gazdaságokban gon­
doskodni 'kell arról, hogy a társa­
dalmi tulajdon védelme biztosít­
va legyen és legszigorúbban kell 
eljárni nemcsak azokkal szemben, 
akik lopnak és fosztogatnak, ha­
nem azok ellen is, akik eltűrik 
az állami vagyon megkárosítását, 
és csákiszalmájánalk nézik az ál­
lam tulajdonát, kezdve a terme­
lési igazgatóságoktól a miniszté­
riumi vezetőkig.

Az állami gazdaságokból, a ve­
zetés megerősítése érdekében, a 
vezetőik és az alkalmazottak kö­
zül el kell távolítani az oda be­
furakodott ellenséges elemeket, a 
volt hivatásos (ludoviikás) katona­
tiszteket, nagybirtokosokat, nagy­
bérlőket, kutak okát. Őrködni kell 
-azonban azon, hogy amikor a 
legkeményebben fellépünk az el­
lenséges elemekkel szemben, meg­
becsüljék az állami gazdaságok­
ban azokat a régi szakembere­
ket, akik a felszabadulás óta jó 
munkájukkal bizonyították be né­
pi demokráciánkhoz való hűségü­
ket. Nem szabad megengednünk, 
hogy az ellenséges elemek elleni

(Folytatása a 3, oldalon)

ievq



1955. JUNIUS U. SZOMBAT
rgSBESíHBBS5”™BCTHBSH5E!5 HSBS

£ P L A P 3

fl mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a mezőgazdasági termelés íeilentóősének további feladatairól
(Folytatás a 2. oldalról)

harc érintse és zavarja munká­
jukban ezeket a becsületes szak­
embereket.

A szocialista munkaverseny, a 
'mezőgazdaság szocialista átszer­
vezésének egyik legfőbb mozgató 
ereje, előre haladásunk egyik leg­
főbb hajtó ereje. Az élenjáró me­
zőgazdasági dolgozók tízezreinek 
gyakorlati eredményei mutatják 
meg leginkább azokat a hatalmas 
1 ehetőségeket, amelyekkel a me­
zőgazdasági termelés fellendíté­
sében rendelkezünk.

A mezőgazdaság szocialista 
szektora élenjáró dolgozóinak tíz­
ezrei jelentik számunkra a leg­
nagyobb erőt a mezőgazdaság 
szocialista átszervezéséért, a me­
zőgazdasági termelés fellendíté­
séért folyó harcban, ők a hala­
dás, a szocializmus zászlóvivői a 
mezőgazdaságban, ezért pártunk­
nak és kormányunknak teljes ere­
iével támogatnia kell őket.

Tisztelt Elvtársak!
Pártunknak és kormányunknak 

a mezőgázdaság szocialista át­
szervezésére irányuló munkával 
eavidejűleg komoly erőfeszítése­
ket kell tennie a mezőgazdasági 
termelés fellendítésére, tovább­
fejlesztve azokat _ az eredménye­
ket, amelyeket az 1953. decemberi 

..határozat végrehajtásában elér­
tünk. Erőinket mindenekelőtt a 
legfontosabb kérdések megoldásá­
ra kell összpontosítanunk: a ke­
nyérgabona, a takarmánytarme- 
lés és a kertészet fejlesztésére, 
valamint a szarvasmarhalenyész- 
lés fellendítésére.

Egyszer s mindenkorra meg kell 
szüntetni azt az állapotot, hogy 
kenyérgabona termésátlagainak 
alakulása szinte teljes mértékben 
az időjárás függvénye legyen. Az 
élenjáró termelőszövetkezetek és 
állami gazdaságok tapasztalatai 
azt bizonyítják, hogy korszerű 
agrotechnikai módszerek idejé­
ben való alkalmazásával — min­
den különösebb anyagi befekte­
tés nélkül — elérhető az i953. 
decemberi határozatban előírt 1—

1,5 mázsás termésátlagnóvelés.
A tudósoknak és a kutatóknak 

az eddiginél sokkal nagyobb gon­
dot kell fordítaniok a kenyérga­
bona termelés fejlesztésére, mind 
a kutatásban, mind a legjobb 
módszerek széleskörű elterjeszté­
sében.

Közvetlenül előttünk álló fel­
adat az aratás-cséplés időben és 
veszteségmentesen való elvégzése 
és ezzel kenyérgabona ellátásunk 
biztosítása a következő évre. A 
betakarítási szemveszteségék le­
szorítása katasztrális holdanként 
legalább 50 kilogrammal, orszá­
gosan mintegy másfélmillió má­
zsával több kenyérgabonát jelen­
tene. Az elmúlt évek tapasztala­
tai azt bizonyítják, hogy a ke­
nyérgabona termelés betakarítá­
sa nem egyszerű termelési folya­
mat csupán, hanem igen fontos 
politikai és gazdasági feladat, 
amely nagy erőfeszítést követel 
nemcsak a dolgozó parasztság ré­
széről, hanem a mezőgazdaságot 
irányító párt- és állami szervek 
részéről is. össznépi feladat ez, 
melynek jó végrehajtásával sok 
ezer vagon gabonával többet 
nyerhetünk. A mezőgazdaság szo­
cialista szektorában különös 
gonddal kell foglalkoznunk a gé­
pi aratás helyes megszervezésé­
vel. Mér jó előre szembe kell 
szállni a gépellenes nézetekkel, 
amelyek az elmúlt évben sok he­
lyen akadályozták az ara tógépek 
és kombájnok jó kihasználását; 
ez nagy szem veszteséget okozott, 
amit a folyó évben el kell kerül­
nünk.

Kenyérellátásunk mellett leg­
fontosabb feladatunk, hogv bizto­
sítsuk dőlsózó népünk bőséges 
ellátását állati termékekkel: hús­
sal, tejjel, tolással stb. Bár a hús 
és más állati termékek fogyasz­
tása az 1938. évihez viszonyítva 
jelentősen növekedett, mégsem 
mondhat luk, hogy a mind maga­
sabb igényekhez képest az ellá­
tás megfelelő lenne.

— Mi az oka ennek?
Állatállományunk számszerű­

leg elérte, sőt túl is haladta a

felszabadulás előtti -mennyiséget.' 
Ez az állomány jóval nagyobb 
hozamok elérésére képes, ter­
melőképességét azonban még tá­
volról sem használjuk ki főleg 
azért, mert nem termelünk meg­
felelő mennyiségű és értékű ta­
karmányt.

Ebbe a helyzetbe -nem nyugod­
hatunk bele. Takarmányszükség­
letünk biztosításának nem lehet 
módja a vetésterületek növelése, 
mert többi növényeink területét 
sem csökkenthetjük. Az a felada­
tunk, hogy a mostani takarmány­
vetésterületeken a helyileg meg­
termelhető, legértékesebb, legtöbb 
tápanyagot adó takarmánynövé­
nyeket termeljük, azok termésát­
lagait felemeljük, és így teremt­
sünk szilárd alapot az állati ter­
mékek termelésének jelentős fo­
kozásához.

Takarmánynövényemik közül a 
kukorica és a lucerna a legérté­
kesebb, ezért más, kevésbé érté­
kes takarmánynövények rovásá­
ra elsősorban ezek vetésterületét 
kell növelnünk és fokozni ter­
mésátlagukat.

A kukorica termésátlagai az el­
múlt évtizedekben alig növeked­
tek, pedig úgyszólván nincs még 
egy olyan növényünk, amelynek 
termésátlagát úgy fokozhatnánk, 
mint a kulcoricáét.

Ennek a legkézenfekvőbb bi­
zonyítéka, hogy azonos termelési 
viszonyok mellett a jól és rosszul 
termelő gazdaságok kukorica ter­
mésátlagai között 25—30 mázsás, 
sőt egyes esetekben még ennél is 
nagyobb a különbség.

Mit kell tennünk a nagy átlag­
termések eléréséhez a kukorica­
termelésben?

Mindenekelőtt országosan alkal­
maznunk kell mindazokat az ag­
rotechnikai eljárásokat, amelyek­
kel biztosítani lehet a magas ku­
koricatermést: őszi trágyázás, őszi 
mélyszántás, jó vetőmag, legalább 
háromszori kapálás és nyári ga­
zoló kapálás, a kukorica idejében 
való törése és a szár haladékta­
lan felhasználása silótakarmány 
készítésére.

burjánzása, a szabadpiaci árak 
spekulatív felhajtása. Az állami 
szabadfelvásárlás növelése érde­
kében pártunk és kormányunk 
bevezette azt a rendszert, hogy 
egyes fontos iparcikkeket (építő­
anyagokat, motorkerékpárt, drót­
fonatot stb.) elsősorban azoknak 

dolgozó parasztoknak juttat, 
akik beadási kötelezettségük tel­
jesítése után fennmaradó termé­
nyeik egy részét az államnak sza­
badfel vásárlása áron adják el.

Emellett a szabadfelvásárlási 
terveket le kell bontani a közsé­
gekig és megkívánják a községi, 
járási és megyei tanácsok végre­
hajtó bizottságaitól, hogy a sza­
badfelvásárlási terveket is telje­
sítsék.

Az állami szabadfelvásárlás 
mellett továbbra is fenn kell tar­
tanunk a szerződéses termelési 
rendszert, sőt azt a jövőben to­
vább kell szélesítenünk.

Az a lehetőség, hogy a bead isi 
kötelezettség teljesítése után a 
termelőszövetkezetek, egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok ter­
mékeiket minden korlátozás nél­
kül, szabadon vihessék piacra,

nem ideiglenes rendszabály, ha­
nem népgazdaságunknak egyik 
alapvető vonása.

Nem engedhetjük meg. hogy a 
termelő és a fogyasztó közé ke­
reskedők, kupecek és spekulán­
sok kapcsolódjanak, mert ez az 
árak felveréséhez, indokolatlan 
jövedelemszerzéshez vezet, árt 
mind a termelőiknek, mind a fo­
gyasztóknak. Az eddigieknél sok­
kal határozottabban érvényt kell 
szerezni annak a rendszabálynak, 
amely megtiltja a mezőgazdasági 
termékek továbbadásra való fel­
vásárlását.

A dolgozó parasztság, beleértve 
a termelőszövetkezeti tagokat és 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztokat is, a jelenlegi árak 
mellett teljes mértékben érdekel­
tek a mezőgazdasági termelés nö­
velésében, megtalálják számításu­
kat. A további fejlődés most első­
sorban a gazdasági irányító és 
szervező munkától függ,

Hegedűs elvtárs a továbbiakban 
a mezőgazdasági szakoktatásról 
és káderekről beszélt, majd így 
folytatta:

a mezőgazdasági termelés fellendítésének, 
a űolpzá parasztság felemelkedésének 

egyedüli útja a szövetkezés

Nagy figyelmet kell fordítanunk a szarvasmariiafenvésztés fejlesztésére
Visszaesés tapasztalható — az 

állattenyésztés legfontosabb ágá­
ban, a szarvasmarhatenyésztés- 
ben. Különösen rossz a szarvas­
marhaállományon belül a tehenek 
aránya: a tehén és előhasi üsző 
az összállománynak mindössze 
45,7 százaléka.

A tehénállomány csökkenésé­
ben szerepet játszik az is, hogy a 
mezőgazdaságot irányító szervek: 
a Földművelésügyi Minisztérium, 
elsősorban az állattenyésztésért 
felelős miniszterhelyettes, Ma gyá­
ri András elvtárs, a megyei taná­
csok és a mezőgazdasági igazga­
tóságok. valamint a megyei part- 
bizottságok nem foglalkoztak és 
még ma sem foglalkoznak kielé­
gítően a szarvasmarhatenyésztés
fejlesztésével. Egyes megyékben 
elvan káros begyűjtési és. felvá­
sárlási gyakorlat alakult ki, hogy

a begyűjtési, illetve a felvásár­
lási terveket a szarvasmar'haállo- 
mány, különösen a tehénállomány 
rovására igyekeznek teljesíteni. 
Mindezekért súlyos felelősség ter­
heli a Begyűjtési és Élelmiszer- 
ipari Minisztériumot — személy 
szerint Mihályi Lászlót, az állat- 
forgalmi igazgatóság vezetőjét —, 
valamint e két minisztérium vi­
déki begyűjtő és felvásárló szer­
veinek vezetőit, aikik a könnyebb 
ellenállás irányéban haladva ily- 
módon akarták pótolni a ser lés­
be gyűjtésben mutatkozó elmara­
dást.

A szarvasmarhatenyésztés fej­
lesztése érdekében mindenekelőtt 
ezen a tűrhetetlen helyzeten ke l 
változtatnunk. Meg kell óvnunk 
a tehénállományt. Ezért a hús­
beadási terveket más állatte­
nyésztési ágak, elsősorban a ser­

tésbeadás, a nagyobb ökör kivá­
gás, a tinó és bika növendékállo- 
miány magasabb súlyra való 'hiz­
lalása, általában a vágósúly nö­
velése révén kell biztosítanunk.

A mezőgazdaságot irányító ál­
lami szervek, valamint a megyei 
párt- és tanácsi szervek az eddi­
gieknél fokozottabban segítsék 
termelőszövetkezeteket a bba n,
hogy saját erőforrásaik, az állam 
által nyújtott hitelek és kedvező 
feltételű akciók felhasználásával 
nagy hozamú tehenészeteket ala 
kítsanak ki és az egv tehénre 
jutó évi fejési átlag már az el­
következendő évben egyetlen tér 
melőszövetkezetben se legyen 
kevesebb 2000 liternél.

Hegedűs elvtárs ezután a zöld­
ség- és gyümölcstermelés felada­
tairól beszélt, majd így folytatta

M83QVÖZ0 politika! munkával segítsük a begyűjtési tervek teljesítését
Tisztelt Központi Vezetőség!
Dolgozó népünk kenyérrel, hús­

sal és egyéb élelmiszerekkel való 
zavartalan és kielégítő ellátása 
érdekében a mezőgazdasági ter­
melés fejlesztésével egyidejűleg 
feltétlenül biztosítani kell a be­
adási kötelezettség maradéktalan 
cs időben történő teljesítését.

Az elmúlt évben és részben 
mi2 ez év [. negyedévében is — 
annak ellenére, hogy a termelő­
szövetkezetek élen jártak a be­
adásban — az állampolgári fe­
gyelem meglazulása és a spekulá­
ció eiharapózása következtében a 
mezőgazdaság egészében mégsem 
teljesítette a csökkentett beadási 
terveket. 1954-ben a parasztság 
mintegy ezer vagon hízott sertés­

több ezer vagon kenyér- és

sa az államnak.
Az állampolgári fegyelem la­

zulása — amely a beadási ter­
vek nem teljesítésében nyilvánult 
meg — mindenekelőtt azért kö­
vetkezett be, mert a jobboldali el­
hajlás következtében megnőtt _ a 
kulák szarva, erősödött az üzér­
kedés a falun. Emellett sokan 
még pártunk és államunk vezető 
szerveiben sem értették meg a 
begyűjtési törvénynek azt a sa­
játosságát, hogy ez nem ideigle­
nes rendszabályt rögzít, hanem 
gazdasági rendszerünknek egyik 
legfontosabb, alapvető vonása.

A többéves begyűjtési rendszer 
alapján a termelőszövetkezetek 
és a dolgozó parasztok érdekelt­
sége a termelésben nem csökken, 
hiszen a beadási kötelezettséget 
nem a terméseredmények, hanem

takarmánygabonával maradt adó-|a megművelt föld mennyisege es

minősége után állapítják meg. 
Minden termelőszövetkezeti tag és 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa 
raszt érdekelt abban, hogy töb 
bet termeljen, mert így többet 
vihet a szabadpiacra, ami számá­
ra magasabb árat, nagyobb jö­
vedelmet biztosít. Ezért a begyűj­
tési kötelezettség teljesítése nincs 
ellentétben a mezőgazdasagi ter­
melés fellendítésével.

Az állam azonban, még a csök­
kentett kötelező begyűjtési tér 
vek maradéktalan teljesítése ese 
lén sem rendelkezik olyan meny- 
nyiségű mezőgazdasági termék­
kel, amelyre az ellátás szempont­
jából feltétlenül szükség van.

Sok ezer vagon kenyérgabonát 
takarmánygabonát, _ húst, állami 
szabadfelvásárlás útján kell be­
szereznünk. Ezt az elmúlt évben 
megnehezítette a sűelsuláug) cl’

A járási pártbizottságoknak és 
a falusi pártszervezeteknek leg­
jelentősebb feladata most, hogy a 
kommunistákat harcos kiállásra 
és példamutatásra neveljék és e 
tekintetben különösen fontos, Itogy 
a még egyénileg dolgozó paraszt 
párttagjainkat meggyőzzék a szö­
vetkezeti út helyességéről. Pár­
tunk a mezőgazdaság szocialista 
átszervezéséért, a mezőgazdasági 
termelés fellendítéséért folyó 
nagy munkában bizton épít a fa­
lun dolgozó kommunistákra, akik 
az elmúlt évben sok kemény har­
cot vívtak meg eredményesen és 
akiknek helytállásától, harcos ki­
állásától függ a mezőgazdaságba n 
jelenleg előttünk álló feladatok 
végrehajtása is.

Pártunk előtt a mezőgazdaság 
területén két alapvető feladat áll: 
szocialista alapra helyezni a me­
zőgazdaságot, ezzel egyidejűleg 
fellendíteni a mezőgazdasági ter­
melést. Ezt a két feladatot egysé­
gesen kell és csak egységesen le­
het végrehajtani.

sét, mert államhatalmunk szilár 
dan a dolgozó parasztsággal szö­
vetséges munkásosztály kezében 
van. Népi demokratikus államunk, 
mint új típusú munikáshalaUxu, 
a párt politikájának végrehajtá­
sáért hatalmas arányú politikai 
és gazdasági szervező munkára 
képes.

A mezőgazdaságban elődünk 
álló feladatok végrehajthatók, 
mert a párt, mint egész társa­
dalmunk elismert vezető ereje, 
élvezve a dolgozók bizalmát, e 
feladatok végrehajtására mozgó­
sítani tudja egész társadalmun­
kat, munkás osztályunkat, dolgozó 
parasztságunkat, néphez hű ér­
telmiségünket. A párt irányításá­
val — a pártszervezetekre, a 
kommunistákra támaszkodva — a 
mezőgazdaság szocialista átszer- 
szervezését, a mezőgazdasági ter­
melés fellendítését igazi össznépi 
üggyé tudjuk tenni.

Nagy munkánkban felmérhetet­
len támogatást jelent az a meg­
bonthatatlan és egyre erősbödő

mezőgazdaság szocialista át- testvéri barátság, amely o-rszágun-
szervezését és a mezőgazdasagi 
termelés egyidejű fellendítését 
azért tűzhetjük ki célul, mert 
népgazdaságunk —- amelyben az 
uralkodó pozíciók a munkásosz­
tály kezében vannak, állandóan 
fejlődő szocialista iparra és ezen 
belül elsősorban fejlett nehéz­
iparra támaszkodik.

Népgazdaságunk, szocialista 
iparunk biztosítani tud a mező- 
gazdaság számára minden anyagi 
lehetőséget, amely a termelés fel­
lendítéséhez és a mezőgazdaság 
szocialista átszervezéséhez szük­
séges. Hála munkásosztályunk­
nak a szocialista iparosításban el­
ért eredményeiért, mert azok le­
hetővé teszik azt, hogy nehéz­
iparunk el tudja látni a mező- 
gazdaságot szántó és univerzál- 
traktorok ezreivel, kombájnokkal, 
munkagépekkel, műtrágyával, 
megfelelő növényvédőszerekikel és 
minden egyéb fontos termelési 
eszközzel.

A Központi Vezetőség azért 
tűzheti ki célul a mezőgazdaság 
szocialista átszervezését és a me­
zőgazdasági termelés fellendító-

kat, népünket a Szovjetunióval, 
a Kínai Népköztársasággal és a 
többi baráti népi demokráciával 
összeköti. Minden lépésünket, 
amelyet a szocializmus építésé­
ben teszünk, segíti a szocializ­
mus és a demokrácia országainak 
legyőzhetetlen tábora: egyidejűleg 
minden eredmény, amelyet ezen 
a téren elérünk, hozzájárulás az 
emberi haladás, a béke nagy 
ügyéhez. Ez a tudat is növeli né­
pünk és pártunk erejét és egysé­
gét, a szocialista Magyarország 
megteremtéséért folyó harcban.

Nem kétséges, hogy a munkás­
osztály, a dolgozó parasztság, a 
néphez hű értelmiség pártunk és 
kormányunk irányításával meg­
oldja mindazolcat a feladatokat, 
amelyek a mezőgazdaság terüle­
tén előttünk állanak, megteremti 
a szocialista mezőgazdaságot és 
ezzel létrehozza hazánkban a szo­
cialista társadalmat és a szocia­
lista népgazdaságot, amely „mind­
két lábával a szocialista talajon 
áll“, szocialista iparra és szocia­
lista mezőgazdaságra támaszko­
dik. (MTI)

Éliizem lelt n Egyel és KéMvari Gépállomás
A felszabadulási versenyben gépállomásaink csaknem kivé'ei 

nélkül szép eredményt értek el. A tavaszi munkákban nagyon sok se­
gítséget adtak a termelőszövetkezeteknek. A jó munka eredménye az, 
hogy megyénk Gépállomási Igazgatósága a felszabadulási verseny 
végső kiértékelésénél országosan a második helyezést érte c!. A 
Nádudvari és az Egyeld Gépállomás élüzem lett, a Vámospércsi Gépál­
lomás acdig országosan a harmadik lett a aéuiUlpmáaak sstsautéijen.
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Miniszteri utasítás

az aratási ős csépiósi iiiüÉák inepiorvozisÉre
és II betakarítási szem veszteségek csökkentésére

földművelésügyi miniszter A gépállomások igazgatói felelo- 
- - ' - -• sek azért, hogy a termeloszovetke-

zetekben a tarióhántási munkák 
az aratással egy időben befejeződ­
jenek és a megfelelő erő- és mun­
kagépek biztosításával a tatejelő- 
készítést és a tarlóvetést eivégez-

A községi tanács vb. elnökével 
együttműködve — a mezőgazdaság' 
állandó bizottság és a termelési bi­
zottság segítségével — minden 
községben június 20-ig ki kell je­
lölni a tűzrendészet! előírásoknak 
megfelelő, könnyen megközelíthető, 
közös szénihelyeket.

A nyári mezőgazdasági munkák­
ban kimagasló eredményt elérő dol­
gozókat a földművelésügyi minisz­
ter megjutalmazza. MTI.

A földművelésügyi _ miniszter 
utasította a megyei ^mezőgazdasági 
igazgatóságok vezetőit, a gépállo­
mások, kísérleti, tan- és cé!gazda­
ságuk igazgatóit, hogy — a fő­
mezőgazdászok, termelőszövetkeze­
ti elnökök és a termelőszövetkeze­
tekben dolgozó mezőgazdászok be­
vonásával — legkésőbb június 15-ig 
jelöljék ki azokat a gabonatáblá­
kat, amelyeket kombájnnal, illetve 
aratógéppel takarítanak le.

Ugyancsak június 15-ig az elő­
írásoknak megfelelően e, kell ké­
szíteni és a kombájncséplést meg­
előzően fel kell szerelni az elcsé­
pelt gabona tisztításához és eset­
leges szárításához szükséges kom- 
bájnszérüt. Gondoskodni keli airol, 
hogy a szérűn tisztítógépek, szállí­
tószalagok stb. álljanak rendelke­
zésre.

A Befcttmi Épilőgépkarliantarló dolgozói Bájost» 
három rázórostát készítettek terven leül

Az első negyedévben élüzem 
címmel kitüntetett Építőgépkarban­
tartó Vállalat dolgozói_ májusban 
is szép termelési eredményeket ér­
tek el. A havi tervet 111 százalékra 
teljesítették, a hónapra eső önkölt­
séget 1 százalékkal csökkentették. 
Az” önköltségcsökkentést fokozott 
anyag, szerszám és energia taka­
rékossággal érték el.

Májusban, terven felül három 
rázórostát készítettek az Építőgép- 
karbantartó dolgozói. A rosták el-

készítése 1000 óra helyett 2100 órát 
vett igénybe. A munkáért elsősor­
ban a°Leiter brigádot illeti dicsé­
ret. Vállalásukat 120 százalék he­
lyeit 130 százalékra teljesítették, 
jól takarékoskodtak az anyaggal. A 
megtakarításból eredő érték 5000 
forint. Erdei Antal és G. Nemes 
Lajos esztergályosok érdemelnek 
még dicséretet jó munkájukért, akik 
vállalásukat 140 százalék helyett 
152 százalékra tejesítették.

Kovács Sándor párttitkár.

A kukoricahibridek térhódítása Romániában
A román mezőgazdaság fő nö­

vénye a kukorica. Idén tovább 
növelték a kukorica vetésterüle­
tét, s ezzel egyidejűleg termés­
hozamát is. Nagy gondot fordíta­
nak a vetőmagnemesítésre.

Az állami gazdaságokban és a 
te nnel őszövetkezetektoen egyre 
nagyobb teret hódít a hibrid ve­
tőmag. A hibridkukorica az or­
szág egyes vidékein 20—30 száza­
lékos termés többletet adott. A 
Román Tudományos Akadémia 
Agronómiái Tudományos Kutató- 
intézetének kísérleti állomásai a

HÍREK
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hibrid vetőmagvak elterjesztése 
végett válogatott kukorica vető­
magot osztottak szét az állami és 
kollektív gazdaságok között, hogy 
azokat ott keresztezzék a helyi 
fajtákkal. Idén a kukorica hib- 
ridáiására szánt vetőmagparcel- 
lék területe a múlt évinek ötszö­
röse. Szakértők számításai szerint 
Románia egyedül hibrid vetőmag 
alkalmazása révén sok száz­
ezer tonna kukoricával többet 
termelhet a legközelebbi évek­
ben.

!895-ban született 
M. A. Bulganyin a 
Szovjetunió Minisz­
tertanácsának el­
nöke.

VARHATÖ IDŐJÁ­
RÁS. Változó felhő­
zet, sokfelé zápor- 

SZOMBA7 $ eső, zivatar, élénk, 
időnként erős nyu­
gati, északnyugati 

szél, a hőmérséklet csökken. Leg­
magasabb nappali hőmérséklet 
izo'mbaton nyugaton 15—18. keleten 
18—21 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a leg­
magasabb hőmérséklet 29, a leg­
alacsonyabb 16 fok volt. Péntekre 
virradóra 10, délután pedig 21 mm* 
összesen 31 mm csapadék esett. A 
nap 8,3 óra hosszat sütött.

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 4-től
6 óráig a Református Gimnáziumban 
Megyeri Ferenc II. kerületi tanács­
tag tort fogadóórát.

BESZÁMOLÓK. Ma délután 5 órai 
kezdettel az Eötvös utcai iskolában 
Béres András városi tanácstag, a 
Sámsoni úti Iskolában Győri János 
városi és Fekete Mihályné kerületi 
tanácstag, a Pacsirta utcai iskolában 
Nagy János városi és Osváth István 
kerületi tanácstag 6 órai kezdettel 
a Pacsirta utcai iskolában Accipiter 
Lajo,s városi és Kerékgyártó György­
it é kerületi tanácstag, 6 órai kezdet­
tel a Kossuth utcai iskolában Dankai 
Pál kerületi és Szűcs József városi 
tanácstag, 5 órai kezdettel Sámsoni 
úti iskolában Fekete Mihályné kerü­
leti és Győri János városi tanácstag,
7 órai kezdettel a MÁV műhelytelepi 
iskolában Fehér Béla kerületi és 
Pinczés Erzsébet városi tanácstag 
tart tanácstagi beszámolót.

KERTÉSZ LAJOS zongoraművész a 
budapesti Bartók Béla Zeneművésze­
ti Szakiskola tanára ra este 8 óra­
kor a Zeneművészeti Szakiskola hang­
versenytermébe. zo"gorahang ver­
senyt ad. Műsoron Bach, Beethoven, 
Bartók, Kodály és Liszt müvek sze­
repelnek

KÉZMŰIPARI cipők mértékutáni 
készítését Vörös Hadsereg útja 77. 
alatt megnyitott üzlethelyiségünkben 
4 nétre vállaljuk megrendelőink­
től. Debreceni Cipő KTSZ (x)

DÓRI JÓZSEF rádióénekes szomba­
ton és vasárnap a nagyerdei Leve­
les csat dóban énekei. (x)

SPORT

Magános“ atléták a derecskéi járásban
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A derecske! Járás községeiben 
eqvre többet foglalkoznak a fiata­
lok a szpartakiád-versenyekkel,
latolgatják esélyeiket. hevesen 
vannak azonban, akik rendszeles 
edzésekkel készülnek fel a ver­
senyekre. A községek többségében 
nem készülnek közös edzéseken a 
jó eredmények elérésére.

Vannak lelkes fiatalok, akik 
megszerették az atlétikát, tudják, 
hogy csak rendszeres edzésekkel 
érhetnek el eredményt. Látni itt-ott 
„magános” futkározó, 
fiatalokat. Ilyen „magános atléta 
Konyáron Újhelyi Gábor, a P0“?- 
ji gépállomás ag:-onomusa, l°tn 
Gyula es-tári parasztfiatal, a múlt 
évi megyei szpartakiádon 1000 
méteres síkfutás bajnoka, ki jo 
eredményeiért „. futócipót kapott 
sportkörétől. Néha edzéseken oda­
kiáltanak a járókelők: „Hajra 
egyedüli” ______________

De azért büszkék Is rá az esr.- 
táriak. Egy idő óta társa is akadt 
az edzéseken. Barátja, Lakó Sán­
dor is edzésbe kezdett, Tóth mö­
gött második akar lenni a verse­
nyen. Vannak még Ilyen „magá­
nos” atléták többen is a járásban. 
Parti Juliánná Hajdúszováton, Sá- 
ránoon Nagy Julia, vagy a kenyé­
ri Nagy Irén, akik a réten végzik 
.•titkos” edzéseiket.

Igen hálás munkát végeznek a 
községi sportvezetők, nevelők, ha 
ezen lelkes fiatalok köré gyűjte­
nék a többi falusi fiatalt és 
együttesen készítenék fel őket a 
versenyekre. Csináljuk úgy. mint 
teszik Vámospércsen. Nem kell eh­
hez más, mint a fiatalok szeretető, 
felelősségérzet a jövő nemzedéké­
nek nevelése iránt

CSÖMÖRT ANY ANTAL 
Derecske.

Aki szereti a feleségét
Megkezdte a Víg filmszínház „Aki 

szereti a feleségét” új német film- 
vígjáték vetítését. A fiím jelszava: A 
vidámságot komolyan és állhatatosan 
kell ápo.nl, mert a vidámság az a 
fűszer az ember életében, amely a 
legszürkébb napokat is jóízűvé tud­
ja varázsolni. ,.

A vígjáték egy hajókirándulás ko­
rül bonyolódik. A népi tulajdonban 
lévő „Komét” (Üstökös) vállalat csa­
ládos dolgozói mulatságot akarnak 
rendezni, de a hozzátartozók nélkül. 
Am a hűtlenül elhagyottak ellen- 
rmilatságot rendeznek, s a film ka­
cagtató jelenetek közben valahogy 
abban a közmondásban csattan: „Ha 
a vége jó. minden jó”. Ugyanis sok 
vidám epizód után. mivel a fer'iak 
külön ünnepsége kudarcba fullad, 
az asszonyok ellen-ünnepe viszont 
kitünően sikerül, a férfiak most 
már bűnbánóan visszatérnek hozzá­
juk és valamennyien együtt tartják 
meg az üzemi ünnepséget. ____

A film a kacajok és vígjátéki 
helyzetek mögött is a családi élet 
egyik fontos kérdésével foglalko­
zik. Valahogy úgy lehetne mondani, 
hogy a férfiak lebecsülik” az asszo­
nyokat, pedig azok már sokkal bel­
esebbek, mint derék fékjeik gondol­
nák. Az asszonyok a férfiakat nem­
egyszer igen nevetséges és mulatsá­
gos helyzetbe hozzák kicsit fölénye­
sen éreztetve velük, hogy lám-lám a 
férfiak sem a legjobb tudói minden­
nek. A néző szikesen nevet mind­
azon epizódok fölött, melyekben a 
férfiak látszólagos fölényéről, kéz­
zelfoghatóan kiderül hogy az csak 
korlátozottság és butaság volt.

A filmet a Víg filn színház Június 
15-ig, a Meteor (unius 12-től 13-ig 
Játssza, a Béke pedig Június 13-tól 
15-ig mutatja be, délelőtti előadá­
saiban.

Munkásokat keresnek
SZAKKÉPZETT kádárokat felvesz 

a Fűszer, Édesség Nagykereskedelmi 
Vállalat, Béke útja 1. AH

VASIPARI és csőszerelői gyakor 
lattal rendelkező szakképzett nor­
mást felvesz a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár. AH

RA.KODŐMUNKÁSOKAT felveszi a 
Hűtőipari Vállalat Diószegi út 3.

AH

A KOSÁRLABDA EURÓPA-BAJNOK- 
SAG EREDMÉNYEI

Csütörtökön a késő éjjeli órákban 
került sor a Jugoszlávia-Ausztria 
találkozóra. Jugoszlávia-Ausztria 
68:61 (58:53, 37:35)

A kosárlabda EB küzdelmet pén­
teken délelőtt folytatták Eredmé­
nyek' Szovjetunió —Svédország
103:31 (52:9). Németország —Dánia 
52-36 (21:17). Jugoszlávia —Anglia 
98:53 (51:25). Lengyelország-
Franciaország 57:55 (20:13). Olasz­
ország—Finnország 88:59 (38'27)'
Magyarország—Törökország 66-55 
(31:25).

VASÁRNAPI KÖZSÉGI SZPARTA- 
KiAD VERSENYEK

Már eddig is több községben ren­
dezték meg a tarns dolgozók közsé­
gi szpartekiád-versenyeit. Most mar 
megyeszerte lebonyolítják a községi 
versenyeket hogy a győztesek a 
rási döntőkön találkozzanak — Ju­
nius hó utolsó n-apjiain. Vasárnap a 
következő helyeken lesznek sapar- 
takiád-ver senyék: Almosd, Artend, 
Bakonszeq, Csők,no, Darvas, Dohai- 
puszta, Egyek, Folyás, Kokad, Ko 
rosszakéi Mezősas, Mcnostorpaly,, 
Nagyrábé Nádudvar, Polgar, Se.p, 
Te tét len és Ujiráz községben.
A TISZÁNTÚLI ÁRAMSZOLGÁLTATÓ

VÁLLALAT ÜZEMI SPORTÜNNE­
PÉLYE

Az üzemelt egymásután rendezik 
meg szakszervezeti sportünnepélyei­
ket Legutóbb a Tiszántúli Áram­
szolgáltató Vállalat dolgozói a sport­
pályán mutatták meg képessegeiket 
sokan szép eredményeket ertele ei 
az atlétikai számokban. Az egyes 
számok eredménye: 100 m síkfutás. 
1 Kovács 12 mp, 2. Szentesi 12,1

mp. 1000 m síkfutás: 1. Szabó 3.10 
p. 3000 m síkfutás: 1. Erdélyi 11.35 
p. Magasugrás: 1. Kovács 160 cm, 
2. Szabó 150 cm. Távolugrás: 1. 
Sáfrány 4,74 m, 2. Kovács 4,70 m. 
Súlylökés: 1. Szentesi 8,89 ni, 2. 
Kiss 8.13 m. Gránátdobási 1. Török 
59.60 m, 2. Borók 57,70 m.

RÖVID SPORTHÍREK 
Ma este a Postás kézilabdapályán 

a Nyári Kupa mérkőzések után 19 50 
órától Eger válogatott—D. Vörös 
Meteor női, majd ugyanezek férfi- 
csapatai mérkőznek. Vasárnap reg­
gel 8 órától az egriek és debreceni 
csapatok tornáját p Vörös Meteor 
pályán bonyolítják le. — Megyei 
bajnoki labdarúgó mérkőzések. Ma 
délután: Előre pályán 6 óra: D. Ál­
lomás—D. Építők, Építők pálya 6 
óra: D. Vasas—-D. Kinizsi. Vasárnap: 
Haladás pálya egynegyed 5 óra: D. 
Haladás—Hajdúbösizörmény, 6 óra: 
D. Bástya—D. Dózsa, Kinizsi 
pálya 11 ón: D. Vasút­
építő—Nádudvar. Vidéken: Hajdú­
szoboszló— D Honvéd, Püspökladány 
— D. Előre — Szakszervezeti sport- 
ünnepélyt ma délután 2 órától ren­
dezi meg az Állomás Törekvés az 
Előre pályán. — A Kossuth Gya­
korló Leánygimnázium ma délután 
4 órakor tartja év v-gi testnevelési 
ünnepélyét az iskola udvarán. Este 
8 órától a Kossuth u. 33. sz. alatti 
díszteremben sportbál lesz.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

3ihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debi ecet. Tóthfalusi tér 10 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

Bnyakönvvi hírek
Születések. Kozma Endre Diófa 

u 21/c. Ágnes, dr Szabó Miklós 
Miskolc, Katalin: Fodor András Nyír- 
adony, Mihály: Bődé József Kossuth 
u. 51. Katalin; Béke László Hadházi 
u 6 Csaba; Horváth Dezső Komlosi 
u' 48. Éva; Nyikita György Balmaz­
újváros, I'ona.

Halálozás. Ily4s Jozefm Homok u.

Színházi műsor
Ma (él 4-kcr és 8-kor A nagy ek 

szerész. Vasárnap fél 11-kor Hamu­
pipőke, délután 4-kor és este 8-kor 
A nagy ékszerész. Szombaton és va­
sárnap az előcsarnokban könyvvá­
sár. Hétfőn fái 4-kor Hamupipőke, 
este 8-kor A nagy ékszerész. Ked^ 
den 8-kor Bánk bán. Szerdán, csü­
törtökön pénteken és szombaton 8- 
kor A rjagy ékeeerés®.

ÉRTESÍTJÜK VENDÉGEINKET, hogy 
a Stadion előtt '«vő 11 osztályú 
üzemünkben délutánonként hű­
sítő italokkal, u, sonna cikkek­
kel, esténként erdélyi vacsorák­
kal állunk rendelkezésükre. — 
ARANY BIKA.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra 

kor: Aki szét etl c feleségét. —- 
BÉKE: déle'őtt fé' 10, fél 12 és fél 2 
órakor: Aki szereti a feleségét, dél­
után háromnegyed 4, 3 és 8 órakor: 
Én és a nagyapám. — MfcluOR 
háromnegyed 3, 5 órakor: A megta­
lált kincs, egy legyed 8 órakor: Én 
és a nagyapám. - HÍRADÓ: három­
negyed 4, ö és 8 órakor- Ezred lá­
nya. — STADION-KERT: este 9 óra 
kor: Aki szereti a feleségét. — 
PETÖFI-KERT: esí= 9 órakor: Puc­
cini.

Népneve'ö-moz'k m 'sora:
Szotyorl-teiep: Zsurbin család. — 

Homokkert II.: Kis szökevény. — 
Nyúlás: Isten hozta rar. Marschall. 
Homokkert 1.: Taxi úr. — Csapókért 
UtiU A harag. napja.

SÜRGŐSEN eladó Hajdú- 
dúböszörmény Bercsényi 
u. 9. számú ház.

ELADÓ azonnal beköl­
tözhető ház, 363 négy­
szögöl termő gyümölcsös­
sel. Hajdúböszörmény,
Hargita u. 22.

ELADÓ Bodán 1 nyilas 
szőlő lakható pajtával, Rá­
kóczi Ferenc u. 75.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
Gyár u. 58. szám alatti 

‘ családi házamat elcserél­
ném hasonló debreceniért 
örök áron. Érdeklődni a 
helyszínen és Debrecen, Si- 
monffy u. 25. szám alatt 
délután 5 órától, Feketé­
nél.

,10 minőségű hencser, 
szép daniaszt huzattal ol­
csón eladó, Batthyány u. 
26. sz.

IDŐS házaspár ház.l 
munkában jártas közép­
korú bentlakó nőt keres, 
Péterfia u. 48.

ELADÓ Szegfű u. 11. 
számú beköltözhető ház, 
valamint komplett háló é 
ebédlőbúter.

KÉTKEREKŰ malmi ko­
csi és galambdúc eladó, 
Hadházi u. 16.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívó, rádió, 
kerékpár eladás, vétel, köl­
csönzés, Darabos u. 10. — 
Tel : 14-35.

ÉGY Lun a tűzhely, egy 
konyhaszekrény eladó, 
Száraz! Ferenc u. 15.

BUDAPESTI lakásomat 
debrecenivel elcserélem. 
Érdeklődni Szabadságtelep, 
Letai u. 84/ D.

KÉT szoba, konylrás la­
kásomat elcserélném egy 
szoba összkomfortosra, 
előnyös feltételek mellett, 
vagy egy nagy
szoba, konyhás, jószágtar- 
tásosra. Vígkedvű u. 40.

BOCONÁDI 42-es pergető 
és kaptár eladó, Diófa u. 
31. sz.

ELADÓ Veres U. IC’, 
.HUiánui.

FARNAK, asiztal négy 
székkel eladó. Dom u. 10. 
Délután 4-től.

ELADÓ egy világvevő 
rádió, Cegléd u. 18.

BERCSÉNYI u. 27. szá­
mú beköltözhető ház sür­
gősen eladó.

BONTÁSBÓL gerenda, 
léc, deszka, vályog eladó, 
Széchenyi u. 62.

HASZNÁLT bútorok el­
adók, Arany János u. 14.,
I. emelet, délután.

ELADÓ beKÖltözhetű ház. 
Pesti u. 45. Érdeklődni 
délutánonként.

ELADÓK beroshordók, 
gyűjtők és toposökád, Jó­
kai u. 2., I. lépcső.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi, 4 ablalcrolló eladó 
Zöldfa u. 12.

ELADÓ nem egészen be 
fejezett most épült kertes 
családi ház, Láhner utcán. 
Érdeklődni Veres u 23.

CSEPEL 125-ös első, hát­
só teleszkópos, kétkiömlős 
príma állapotban eladó, 
Berta u. 8.

MÉLY gyermekkocsi hi 
bálién, fehér eladó, Alföl 
dl palota. III. em. 1.

JÓKARBAN lévő kútszi- 
vattyú eladó, Szikseai u 
5. sz.

MODERN ebédlőasztal 
eladó, Nyomtató u. 16. Vll- 
lianycsengő.

AZONNAL beköltözhető 
családi ház eladó, Gohét 
u. 43.

ELADÓK választott horn­
yaid malacok, Varga u. 39.

MODERN vitvmes reka- 
mié garnitúra, nagyon 
szép eladó, Agárdi u. 2

ELADÓ jó állapotban lé 
vő 200-as motorkerékpár 
és kompresszor felszerelés, 
Mónii ezredes u. 9.

A NYIRADONYI Földmű- 
vessizövetkezet egylovas 
stráfkocsit keres haszná­
latra. Ajánlatot a szövelke- 
kezet címére kérjük. AH

RÁDIÓ eladó, vagy ke­
rékpárért elcserélem, Hon­
véd u. 51.

KÉTKEREKŰ kézikocsi 
eladó, Lorántffy utca 44.

MODERN kis konyhabú­
tor eladó. Nógrádi Mátyás 
u. 14.

HASZNÁLT 4 — 5 méteres 
gerendák telőléc, kis cse­
rép, ISO cm-es deszkák, 4 
lapméter tetőlemez eladók, 
Csapó u. 85.

HASZNÁLT fehér cse- 
répkályha eladó, Apafi u. 
41. sz.

ALIG használt nagymé­
retű jégszekrény eladó, 
Hajdúszoboszló, Kereszt u. 
1. sz.

ELADÓ modern, masszív 
dió teleháló Földes, Sztálin 
u. 3.

TANULÓT férfiazabóság- 
ba felveszek. Vörös Had. 
sereg útja 40. I. emelet.

ÍRÓGÉP, számológép, ke­
rékpár vétel, eladás Szőke, 
Kölcsey u. 24. Tel.: 39-97.

ELCSERÉLEM küiönbejá- 
r,atú két szoba, konyhás, 
speizos parkettás utcai 
lakásomat, hasonló lakás­
ra Késes u. 34. Molnár.

ELCSERÉLNÉM Nyír­
egyháza, Szántó Kovács J. 
u. 12. szám alatti két szo­
ba, előszoba, konyha, nyá- 
rlkonyha, kamarából álló 
lakóházamat, debreceni 
hasonlóért. Érdeklődni le­
het dr Erdei Antalnál Deb­
recen, Kossuth utca 32. 
szám alatt.

5 méteres gerendák és 
egy 8 hónapos süldő el­
adók, Patai u. 7.

ELADÓ két darab 
95x160-as új dupla ablak 
tokkal. Füzesi János. Sallai 
Imre u. 43.

ELCSERÉLEM Nyíregy­
házán lévő két szoba, össz­
komfortos lakásomat deb­
receni hasonlóval vagy ki­
sebbel. Érdeklődni Nyír­
egyháza, Krudi Gyula utca 
10, sa.

OLCSÓN e'adó, 2 l-l-eg 
rádió uj csövekkel, Jerikó 
u. 25.

250»es Ardie motorke­
rékpár eladó. Hajdúböször­
mény, Csokonai u. 2.

EGYEDÜLÁLLÓ idős sze­
mély tartását vállalná ipa­
ros házaspár, lakásért. Ju­
hász János elektroműsze­
rész. Hűgyész, Ko’ozsvári 
u. 80.

ELADÓ bőrfotel, bőrc’f- 
vány, hencser, szövet dí­
vány olcsón, Péterfia u. 
26. sz.

125-ös DKW motorkerék­
pár eladó, Eötvös u. 7.

NAGYFAJTA keresztezett 
malacok eladók. Vörös 
Hadsereg útja 38. Lehotai.

FESTETT hálóbútor, köt­
sz árnyas fehér ajíó, be­
nyíló ablak eladó. Kandia 
u. 13.

ELADÓ a hőforrásnál 
150 négyszögöl szép szőlő, 
gyümölcsös. Érdeklődni 
Csonka u. 14. Árpád tér­
nél.

VESZEK boroshordót, 
taposókádat, szőlődarálót, 
szűlőprést, permetezőin r- 
dót, Szőlőpvések eladók, 
Nap u. 4.

ANGOL nyári kurzus. 
Tökéletes kiejtésre való 
tanítás, Andrássy u. 12.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek szakszerű gyors javí­
tása kőlcsöngéppel Rétinél, 
Vörös Hadsereg útja 61. 
Tel.: 40-69.

ELADÓ diófurnéros te'.e- 
háló Darabos u. 29. Hátul 
az udvarban.

80x160-as ablak 5 darab 
jó állapotban olcsón eladó, 
Bezerédi u. 29. Köntöskert.

EGY háromajtós szek­
rény eladó, Csanak u. 5., 
földszint. (Nagyerdő).

SZÉP sez'.on alkalmi 
áron eladó Homok u. 142. 
Keresztépület.

ÉPÜLETHEZ szarufa, ge: 
renda és léc eladó, Apafi 
u. 141.
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